
Lorentzova transformace 

• v čase t = 0: x’ = x 
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Souvislost Lorentzovy transformace a otáčení 

x

y

 P

• kartézská soustava souřadnic: x, y 

• kartézská soustava otočená kolem osy z o úhel a: x’, y’  
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Lorentzova transformace 

• Lorentzova transformace: „rotace“ v prostoru a čase 



Lorentzova transformace 

• v čase t = 0: x’ = x 
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invariant vůči Lorentzově transformaci 
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Ekvivalence hmotnosti a energie 
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Ekvivalence hmotnosti a energie 
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Energie tělesa je vždy rovna mc2 

• např. anihilace elektronu a pozitronu, 

  které se nacházejí v klidu 

2  ee

E1 = hv = 511 keV 

e

e

E2 = hv = 511 keV 

uvolněná energie: J101.6keV51122 -132

0  cmE

energie anihilačních fotonů: J101.6keV51122 -13 hE



Prostoročas 
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